

第12講 用心靈和誠實來敬拜神

約翰福音第四章22至24節：「你們所拜的，你們不知道；我們所拜的，我們知道，因為救恩是從猶太人出來的。時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜祂，因為父要這樣的人拜祂。神是個靈，所以拜祂的，必須用心靈和誠實拜祂。」希伯來書第十二章9節：「再者，我們曾有生身的父管教我們，我們尚且敬重他；何況萬靈的父，我們豈不更當順服祂得生嗎？」

萬靈之父

神有一個名字，叫萬靈之父。一切的靈都是神造的，神本身是自有永有的。聖父、聖子、聖靈三位一體的神是自有永有的。在自有永有的靈之外，所有其它的靈都是被造的，叫被造的靈。

被造的靈分好多種：比如天使，天使在天上飛來飛去，是沒有實體的靈；那麼天使墮落了，路西弗成為魔鬼，魔鬼也是靈；這些都算是被造的靈。天使有許多，千千萬萬個，它們都是神所造的靈；還有千千萬萬的人，人的靈也是神造的；那麼人的靈死了以後變成鬼，叫污鬼。邪靈是指著墮落的天使說的，因為在聖經裡說天使墮落了，路西弗帶走三分之一的天使，背叛了神，所以這三分之一的天使都叫做邪靈，它們的領頭首腦叫做空中掌權者的首領。

被造中墮落的靈

天使墮落以後變成邪靈，所以鬼是有一大群的。有一群豬在野地裡，耶穌幫一個被鬼附著的人趕鬼，結果這些鬼就轉移，跑到豬身上去，去附在豬身上。我們由此也知道凡是鬼都要依附一樣東西，這是靈界的奧秘。所以現在被鬼附身的人很多，很多人都被鬼給附了。比如人好色，有了自己的太太還不滿足，亂來，那叫色鬼，被鬼迷了心竅。比如有人抽煙抽得昏天黑地，或者吸大麻吸得傾家蕩產還不覺悟，這都是鬼迷心竅的不良行為，什麼鬼呢？煙鬼。又比如有人喝酒喝得顛三倒四，喝得六親不認，這叫醉鬼、酒鬼。還有的人亂發脾氣、好打人，性情兇暴，這叫氣鬼。所以酒、色、財、氣都是鬼在勾引，被鬼迷住了就會這樣。正常人會有節制，一旦放縱情慾到了這種地步都是鬼迷心竅。所以這些都叫鬼，這是我們對於靈界裡的事所要懂的。

靈界裡講到鬼有很多種，這些鬼也都是靈，但它們都怕神。主耶穌一來到地上，鬼一看見祂就害怕，就說：「神的兒子啊，或者耶和華的義者啊，你千萬不要趕我們啊！」它們都知道，人認不得神，但是屬靈的東西都認得神，這是靈界的奧秘，我們可以從聖經裡看見靈界的故事。

靈界裡還有一個鬼頭兒。當有些人死了以後，這些鬼魂都到陰間了。陰間是眾鬼所聚集之地，所以鬼都到陰間。我們活人所在的這兒叫陽間。鬼有鬼的地方，叫陰間。陰間有個大鬼頭兒，大鬼頭就是魔鬼。魔鬼本來是遮掩約櫃的噏噏帕，但是墮落了，凡是犯罪的靈魂它都把它們收了去，關在陰間，等候將來的審判。這在聖經裡寫得清清楚楚。

人當敬畏 神

神是個靈，祂要人用心靈和誠實來敬拜 神。但是，我們看到現在好多
人對 神不在乎，對鬼卻很在乎，尤其像台灣。我在台灣生活過好多年，台灣人是怕鬼不怕 神的。因為
神是按照正義來管理宇宙的。 神立了規矩，立了律法讓人遵守，人若不遵守，將來 神要審判。因為
審判是將來的事，所以人就不怕了，人只怕現時被鬼所迫害。鬼讓他發財他就高興，鬼要害著他遭罪，
他就不喜歡了，所以他就拜鬼，所以中國人多半是怕鬼不怕 神的。因為 神是正義的， 神是慈愛的，
神是有美德的， 神不輕易跟人作對。 神定了日子，要按公義審判天下，那個日子還早呢，所以沒有
來以前人都不怕，人卻是只怕鬼，因為鬼馬上就可以找人的麻煩，鬼馬上就來作祟，所以人怕鬼不怕 神。
今天我們講 神的道，許多人不一定明白。為什麼？因為鬼迷了心竅。鬼要把人的心堵住了，人就不容
易遇見 神。

人要重生與 神相連

人必須得要把心靈打開，要誠實地認罪悔改， 實實在在地讓靈通了，讓靈復活，這叫重生。人
要重生，人的靈就可以跟 神接觸了。所以耶穌說：「你們必須重生。人若不重生就不能見 神的國。」
神是屬靈的國度，是屬靈的事情，你的靈沒有重生，你就永遠看不見。

神要人用靈來拜祂，可是這世界上有許多的靈。約翰一書第四章1至6節說：「親愛的弟兄啊，

一切的靈，你們不可都信，總要試驗那些靈是出於 神的不是，因為世上有許多假先知已經出來了。凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於 神的，從此你們可以認出 神的靈來。凡靈不認耶穌，就不是出於 神，這是那敵基督者的靈。你們從前聽見他要來，現在已經在世上了。小子們哪，你們是屬 神的，並且勝了他們，因為那在你們裡面的（在我們裡面的就是靈， 神的靈），比那在世界上的更大。他們是屬世界的，所以論世界的事，世人也聽從他們。我們是屬 神的，認識 神的就聽從我們；不屬 神的，就不聽從我們。從此我們可以認出真理的靈和謬妄的靈來。」

聖經講到屬靈，並不是所有的靈都能夠信。因為靈有出於 真神的聖靈、聖善的靈，還有很多靈不是從 神來的，是受造的靈。那些背叛了 神、墮落了、被撒但利用、成為撒但工具的靈，就是敵基督者的靈。凡是不認主耶穌是 神的兒子道成肉身來到地上的，就不是 神的靈，這非常容易辨別。

屬靈的事是需要辨別的。並不是一切的靈都能信，要看它是否是出於 神的。一講起耶穌基督是道成肉身、流血為人贖罪，若這件事他不承認，就不是出於 神的。所以這是我們信主、查考聖經必須要體認、必須知道的。

要多多認識 神

為什麼要說到靈的問題呢？因為我們要認識 神， 神是個靈，要從靈這方面去認識祂。假如你的靈不正確，你的靈歪曲，被邪靈引導，那你對 神就認識得不正確。現在時候到了，科學上宏觀的、微

觀的研究方法都能引導我們，讓我們認識這位宇宙間獨一的真神。我們有信心接受主耶穌基督是被差來拯救我們的真理，我們就可以真正地在靈裡認識神，這是神所要的。認識神一定要徹底，要清楚，要明白，要真確，所以認識神是我們當前最要緊的一件事。很多基督徒靈裡不長進，就是因為認識神不夠，他們總是停留在靈裡最幼稚的那個階段。今天，基督徒佔世界上人口的四分之一，而且還有上升的趨勢。但是在挂名的基督徒中，不認識神的是多得不得了。他們還只是停留在對宗教的認識上，沒有停留在對生命的認識上，現今的景況就是這樣。所謂宗教的認識，只是對舊約的認識。生命的認識則是人生命的改變，因為主耶穌基督活在我們心裡，我們真的與神連接在一起了，這種是對生命的認識。

所以認識神也是現在一個最大的、最要緊的課題。我們一再講神是個靈，神是萬靈之父，一切的靈都是神所造的，惟有聖父、聖子、聖靈是自有永有的。信主後，人裡邊的靈就是那自有永有者的靈，所以在我們裡邊的，要比世界上任何的靈都大，這是基督徒的認知。也就是因這個原因，基督徒能夠趕出那些鬼去，因為那些都是受造的靈。我們裡邊已經有一位自有永有的靈，當然自有永有的靈比那些受造的靈強大多了，有能力多了，那麼祂來趕它們是非常容易的。

做警醒的基督徒

「基督徒」，真正屬神的兒女，真正有靈，是重生的、有神生命的，都能夠做趕鬼的工作。當今世上的鬼太多了，我剛才說過了，許多人已被鬼迷到鬼迷心竅。現在甚至於小孩們上電腦、上網都會被網魔迷住了。電腦雖然是人工智慧發明，卻是能被神用，也能被邪靈用。比如看電視，可以從中得

著很多知識。有的人看電視就迷失在情慾裡，肉體的情慾、眼目的情慾，越看越驕傲，就墮落在撒但的詭計裡邊。現在孩子們看電視、玩電腦，玩得他忘了自己是誰，他覺得凡事皆不費吹灰之力，比如手一動就出來一把槍，就可以把對手打死。他就活在想像的世界，在電腦裡這些虛擬世界的動畫中，幻想能不勞而獲。如此讓他從小就不知道現實，活在那種虛無飄渺的幻想裡，這叫入了迷、入了魔了。魔鬼藉著上網接觸電腦把他網住了，叫網羅。

所以做父母的必須警惕，當家裡的小孩天天上網到了一個癡迷的地步，甚至天天流連網吧裡，或在家中熬夜不睡覺上網，就是已經走火入魔了，這是我們必須警惕的。因為人肉體的情慾、眼目的情慾、今生的驕傲就霸佔了他，他的靈就死在過犯罪惡之中，他對屬靈的事就越來越不通。你打他沒用，你管教他，他不服，他認為網上給他的東西更多，父母的管教反而無關緊要。那該怎麼辦呢？只有為他禱告，奉主的名誠信祈禱。你若是耶穌基督的門徒，你若有主的靈在裡邊，就禱告幫他趕出迷惑他的鬼去，奉主名除去這個把小孩兒迷住的網魔。在我們裡頭的靈非常大，如此做就可以醫治迷途的孩子，把他帶入正軌。做家長的，要積極讓他參加主日學，讓他來研讀聖經，讓他來學習禱告，讓他從心靈裡頭學習來敬畏神，就可以把他轉回過來。現在世代邪惡，已到了末世了。末世是神的工作開始興旺，但是魔鬼的工作也興旺，因為它氣忿忿地下到地和海了，這就是為人父母所該特別注意的。

辨別諸靈

再來提到認識諸靈。有各種靈，不可以都信。只有那承認耶穌基督道成肉身，釘十字架流血捨命

救贖我們的，才可以信。因為 神就是萬靈的父，原本所有的靈都是從那自有永有的 神來的。除了自有永有的 神，其它的靈都是被造的靈。有些墮落了的邪靈就會迷惑我們，使我們落入它們的詭計。現在這個世界，邪靈充斥期間，到處都是。說實在的，偶像和菩薩都是邪靈。不僅如此，現在人看電視，就連電視裡都有邪靈。有人被電視迷惑，專門看那些迷惑人的節目，反而不看關於知識方面的。電視裡講論的知識，有真知識也有假知識。不過電視究竟是一個工具，它把真實的知識都傳播出來。像我也看電視，我對電視非常喜歡。我看科學知識、看搜索、看求知、看動物奇觀、看人與動物、人與自然，這些節目都是我們平常在家裡坐著所不能得到的，藉著電視，我們就可以學習到別人的研究成果。但是，電視同樣也能傳播更多的敗壞人心的東西。因著人有肉體的情慾、眼目的情慾、今生的驕傲，這些軟弱都能攔阻我們去認識 神。所以我們要分析清楚，然後才能更深入地一步一步去認識 神。

